

句容边城镇陈武村道路拓改畅通“微循环” “单行”变“双向”，村民出行更方便

本报讯(步婷 谷莉 张凤春)“陈武庄这条路拓改后，‘单行’变‘双向’，我们出行更方便了。村委会把这件事办到了村民心坎上。”日前，句容市边城镇陈武村村民陈福说。

农村人居环境整治是实施乡村振兴战略的重要抓手。今年以来，陈武村围绕解决道路出行、环境卫生整治等问题，以“村庄好起来、群众富起来、环境美起来、新风树起来”为目标，持续加大人居环境整治力度，提升乡村“品质”，不断增强人民群众的获得感、幸福感。

陈武村陈武庄自然村进出的道路，建造至今已十多年时间，路基仅有2米。

这几年出行车辆日益增多，由于路窄会车难，这条路也无奈地变成了“单行道”。虽然路面当初进行过硬化，但年久失修，这两年破损严重，村民出行极为不便。

“建设好村庄路不仅要打通‘大动脉’，也要畅通‘微循环’，农村交通如同毛细血管，是关系群众出行的‘最后一公里’。”陈武村党总支书记、村委会主任朱智海说。今年陈武村充分挖掘社会资源，群众纷纷响应，道路沿线村民还自觉把家门口的东西收拾干净，将原本沿路的菜地、花坛主动让出。经过一周的紧张作业，日前，这条300米的水泥路顺利竣工，让“出门硬化路，抬脚上

客车”的梦想照进现实。

在村庄环境整治工作中，陈武村广泛发动群众，通过微信公众号、“大喇叭”广播等线上线下多种渠道开展宣传，引导群众改变陈旧观念、改掉生活陋习，提升村民的卫生意识和自我管理意识。村“两委”、党员带头清理房前屋后、村内道路、田间地头卫生垃圾，清除路边、沟渠里的杂草杂物，典型示范，影响群众，形成干部带头干、党员引领干、群众跟着干的局面。

“边城镇农村人居环境长效管理评比，我们村以前排名靠后。镇里每月举行‘农村人居环境’擂台赛，通过现场观

摩和交流，我发现不少新思路、好做法。”朱智海说。赴场中等地参观学习，更让朱智海拓宽了眼界，取得了“真经”。党员群众齐努力，经过几个月的追赶，陈武村换了“新颜”，目前镇里评比排名有了提升。

“加强人居环境整治，打造美丽宜居乡村，是群众的深切期盼，必须充分发挥群众主体作用。”朱智海说，下一步，陈武村将以村规民约为抓手，在发动群众、组织群众、依靠群众上下功夫，组织村民参与“美丽庭院”“文明家庭”评比，探索建立乡村治理积分制度，推动人居环境整治提升常态化、规范化、长效化。



本报通讯员 蒋须俊 董盛盛
本报记者 栾继业

「80后」农民张伟：广袤田野显身手

初冬时节，走进位于丹阳高新区花园村的瑞田家庭农场，到处是一派繁忙景象。烘干房内机声隆隆，飘荡着阵阵稻谷清香，4台烘干设备正加工作业，把烘干处理后达到收购标准的稻谷，用长长的输送带送到小山一样的稻谷堆中；场外不时有满载稻谷的拖拉机和卡车驶进，通过地磅称重……农场主张伟则在办公室内操控着电脑，向送粮人报出收购的一串串数据：“这些前来送稻谷的农户，是周边的种粮大户，我们农场为他们提供了农机综合服务，他们则把收获的粮食直接卖给我们，实现了稻麦就地销售，不再为销路发愁！”

今年38岁的张伟，是一名“80后”职业农民，扎根农业已有13年。中专毕业后，他选择回家种田，依靠国家农机购置补贴政策优惠，在各相关部门的关心支持下，走出了一条机械化生产、科学化种植、集约化发展、标准化管理的现代粮食生产之路，为推进当地粮食生产全程全面机械化发挥了较好的示范带动作用。作为典型的“农二代”，张伟目前流转承包了1300多亩地种粮，他的瑞田家庭农场和瑞田农机综合服务专业合作社也相继获得省级示范家庭农场和省级农机示范合作社等荣誉。张伟本人也先后获得全省“最美农机手”竞赛优胜奖、全国粮食机收减损技能大比武“减损之星”等称号。

目前，瑞田家庭农场各种大中型农机一应俱全，现有3台联合收割机、4台高速插秧机、4辆大型拖拉机、4台粮食烘干设备、2台植保无人机和2台自走式植保机……截至目前，农场用于农机装备的投入已达到400多万元，早在2016年就实现了全程机械化作业。到目前为止，花园村98%以上的土地由瑞田家庭农场进行规模化经营。

在实现规模经营的同时，张伟还组建了瑞田农机综合服务专业合作社，探索“全程机械化+综合农事”服务的新路子，为社员和周边缺少农机的外来种粮大户及少部分散户提供耕种、机插秧、病虫害防治、收割、烘干等一条龙服务。每年夏秋两季，合作社开展农机一条龙服务的粮田面积达到2000多亩。

前来交售稻谷的安徽籍种粮大户李俊的妻子说，她和丈夫在花园村附近承包种植了500多亩水稻，由于自己没有购买农机装备，农田的耕种收管都交由张伟的农机合作社实行一条龙服务。在粮食收购上，瑞田家庭农场按市场价依质论价。“今年我种植的水稻亩产5055斤，每斤收购价是1.42元，我对此比较满意。”卸完运输车上的稻谷，李俊笑呵呵地说道。

张伟的稻米加工厂已注册了“瑞优农”牌稻米商标，一年能加工稻米500吨，主要销往本地企事业单位的食堂和乡镇超市、饭店等地。他还采用“合作社+基地+农户”的模式，在每年开展农机一条龙社会化服务的基础上，根据市场行情积极收购农户的粮食，帮助农户拓展市场，每年稻谷收购量有200多吨。

从事农机服务和粮食规模化种植，给张伟的家庭农场和合作社增收带来了丰厚的回报。这几年，来自稻麦两季的亩均纯收入有600元左右，农机综合服务收入20多万元，稻米精加工销售收入有20余万元。

张伟表示，下一步，他将针对农场耕种收环节，增添部分无人农机或采用北斗导航等智慧装置，朝着打造“无人化”农场的发展目标不断努力；另一方面围绕优质稻米产业化品牌化开发，继续以市场为导向，不断优化品种结构，带动周边大户增收，进一步拉长产业链。

共赴文明之约 共享美好家园

冬日里的一抹暖阳

环卫工拾金不昧 万余元“救命钱”完璧归赵

本报讯(杨馨蕾 林兰)“真没想到，掉了15000多块钱还能够找到，这可是我看病用的‘救命钱’啊，多亏了拾金不昧的环卫工人！”近日，居民唐奶奶看着包内的钱物一分不少，紧紧握住京口区环卫所公厕突击队员陶锋的手，激动地流下眼泪，不断地说着“谢谢”。

原来，11月30日晚7时40分左右，陶锋正在开展公厕晚间巡查，在巡查至河滨公园公厕时，发

现洗手台上放着一只斜挎包。他用手一拎，沉甸甸的，于是拉开拉链，发现里面装有15000多元现金，以及证件、银行卡等贵重物品。面对价值不菲的财物，陶锋没有动心，而是想到丢钱的人一定很着急，于是立即拨打了110报警。

大市口派出所民警根祥接警后立即赶赴现场。由于身份证件齐全，他第一时间通过警务平

台联系上了失主唐奶奶。了解到唐奶奶当时正在市第一人民医院住院，该笔现金可能是老人看病的“救命钱”，便立即带着陶锋赶往病房，将包“完璧归赵”。唐奶奶感激不已，当即提出要给陶锋1000元的感谢金，陶锋立即婉拒。他说：“这是我应该做的。您丢了钱肯定特别着急，现在正是用钱的时候，您安心养病，也祝您早日康复。”



爱心菜送困难老人

日前，市敬成小学二年级2班的小学生们，将学校爱心菜园里种出的山芋和蔬菜，送给辖区困难老人，分享助人为乐的快乐。

田然 朱丽敏 王星 摄影报道

10月份镇江CPI 同比上涨0.1% 猪肉价格同比下跌超三成

本报讯(陈志奎 王阳)记者12月4日从国家统计局镇江调查队获悉，10月份，镇江居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%，环比下跌0.2%。其中，猪肉价格同比下跌，跌幅超三成。

调查统计显示，八大类商品及服务价格同比“四涨四跌”。其中，医疗保健价格上涨4.7%，其他用品及服务价格上涨3.7%，衣着价格上涨2.4%，居住价格上涨0.7%，交通和通信价格下跌1.9%，生活用品及服务价格下跌1.9%，食品烟酒价格下跌1.0%，教育文化和娱乐价格下跌0.4%。其中，食品烟酒价格中，猪肉价格下跌31.9%，食用动物油价格下跌22.8%，鸡蛋价格下跌10.1%，鲜菌价格下跌8.5%，淡水鱼价格下跌4.8%，鸭价格上涨4.6%。

环比方面，八大类商品及服务价格环比“三涨四跌一平”。其中，交通和通信价格上涨0.6%，其他用品及服务价格上涨0.1%，医疗保健价格上涨0.1%；生活用品及服务价格下跌1.1%，食品烟酒价格下跌0.6%，衣着价格下跌0.4%，居住价格下跌0.2%；教育文化和娱乐价格持平。食品烟酒价格中，鲜菌价格下跌8.8%，虾蟹类价格下跌7.2%，鸡蛋价格下跌6.4%，淡水鱼价格下跌5.6%，鲜菜价格下跌3.9%，猪肉价格下跌2.7%；食用植物油价格上涨6.6%，鲜果价格上涨2.1%。

第九届“沈括杯” 少儿故事大赛举行

本报讯(宣伟 刘子倩)12月2日下午，第九届“沈括杯”少儿故事大赛在镇江博物馆学术报告厅举行。今年故事大赛的主题围绕“铭记历史、传爱国情怀”进行。

镇江博物馆名人故居管理部相关负责人介绍，本次活动吸引了众多家长和孩子们报名，经过选拔，最终40余名选手进入决赛环节。

讲述《一封鸡毛信》的陈一戈小朋友说：故事里，印象最深的是海娃看到敌人之后，很快想到把信藏到老绵羊的尾巴下，沉着又机智。海娃单独面对那么多敌人的时候，没有害怕和退缩，凭着自己一个人，机智、勇敢地要把重要的情报送给八路军叔叔，打了个大胜仗。我要学习他的临危不惧，遇到困难多动脑筋，勇敢面对。

家长们纷纷表示，活动采用故事比赛的方式，既对孩子们进行重温历史、勿忘国耻、矢志振兴中华的爱国主义教育，又让孩子们在故事中，增强了民族自尊心、自信心和自豪感，增强忧患意识及社会责任感和使命感，活动非常有意义。

经过一下午的激烈角逐，最终，徐铭泽荣获一等奖；陈一戈、王穆兴荣获二等奖；高炳赫、杨语恬、巫何沐荣获三等奖。

学法零距离 廉洁守初心 江滨实小党支部 开展主题党日活动

本报讯(景纪轩)为进一步提高党员教师学法、守法、用法意识，感受法律神圣庄严，永葆廉洁初心，日前，市江滨实验小学党支部党员来到京口法院，开展廉洁教育主题党日活动。

活动中，京口法院综合办副主任李燕汝为大家开展廉洁警示教育的理论宣讲。随后，党员教师们参观了户外法治教育长廊、“红色初心”党建馆、院史馆和镇江市图书馆法治分馆，还了解了法治文化进程中法院工作的发展变迁等。通过此次主题党日活动，增强了老师们对法律和司法系统的认知，强化了担当意识，坚定了老师们在工作中做到廉洁从教、保持廉洁自律、坚持高尚情操的决心。

中国邮政储蓄银行 镇江市分行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA ZHENJIANG BRANCH

招聘

人才

为推动邮储银行镇江市分行高质量发展，现面向社会公开招聘专业人才，欢迎有志之士加盟。

招聘岗位

- 客户经理(零售) 5人
- 客户经理(公司) 2人
- 理财经理 2人
- 个人金融部 财富顾问 1人

招聘条件

(一)基本要求

1. 遵纪守法，诚实守信，身体健康，具有良好的个人品质和职业道德，有强烈的事业心和责任感，无不良从业记录。
2. 熟悉银行业务和相关法律法规，具备较高专业知识水平以及组织管理、沟通协调和适应环境能力。
3. 大学本科及以上学历，海外院校毕业人员学历(学位)应取得教育部认证。应聘专业类、销售类人员年龄35周岁(含)以下。
4. 一般岗位至少具有三年所应聘岗位的相关工作经验，近三年内因个人原因更换全职工作单位不超过两个。

(二)具体要求

各岗位具体职责及招聘条件见招聘职位页面。

招聘程序

按照发布公告、网上报名、筛选与资格审核、笔试、面试、体检、背景调查、录用等程序进行。

报名时间：请应聘者自即日起至2023年12月8日，注册并登录智联招聘网中系统(psbcs2023.zhaoopin.com)，在线填写个人简历，完成职位申请。

应聘须知

(一)本次招聘统一采取网上报名方式。每个应聘人员限报一个岗位，请按照系统页面提示填报应聘的机构。

(二)应聘者应对申请资料的真实性负责。如与事实不符，我行有权取消其应聘资格，解除相关协议约定。

(三)招聘期间，我行将通过招聘系统信息提示、手机短信或电子邮件等方式与应聘者联系，请保持通信畅通。

(四)我行从未成立或委托设立任何考试中心、命题中心等机构或类似机构，从未编辑或出版过任何社会招聘考试参考资料，从未向任何机构提供过社会招聘考试相关的资料和信息。

(五)我行有权根据岗位需求变化及报名情况等因素，调整、取消或终止个别岗位的招聘工作，并对本次招聘享有最终解释权。

省考公笔试将于9日开始 我市部署考点考务工作

本报讯(丁路遥 顾莹莹 古瑾)12月4日下午，2024年度江苏省考试录用公务员笔试试卷分发考务工作会议在我市人事考试基地——镇江创业大厦召开，会议就将于12月9日至10日举行的考试录用公务员笔试试卷考务工作进行了详细部署和说明。

2024年全市范围内实际招录622名公务员和参照管理单位工作人员，共安排11个考点，将有17761名考生在我市参加考试。

会上，市人事考试中心就本次笔考前准备工作、笔试试卷考务工作流程及相关要求进行了详细讲解与培训。会议要求，要提高政治站位，强化责任意识，积极稳妥地落实好各环节考务工作，要依法依规操作，强化规范意识，确保笔试试卷工作平稳有序安全实施；要树牢底线思维，强化风险意识，严格执行责任追究，确保公务员录用工作的公正性、公平性和严肃性。

“特检工匠助企行”省特检院 镇江分院服务队成立

本报讯(单杉 陶立波 朱敏)今年11月，我市开展了“劳模工匠助企行”专项行动。12月1日，“特检工匠助企行”省特检院镇江分院服务队正式成立。授旗仪式上，镇江市“明宇杯”电梯安装维修职业技能竞赛启动，我市132名电梯行业高手齐聚一堂，进行职业技能“大比武”。

电梯作为日常生活中最常见的特种设备，直接关系到人民群众的生命财产安全，电梯安装维修人员不仅是电梯“医生”，更是公众安全的重要守护者。

省特检院镇江分院院长邹小忠表示，此次竞赛旨在加快镇江市电梯行业技能人才队伍建设，展示新时代镇江电梯行业技能人才的风采。同时，镇江分院将以“特检工匠助企行”服务队为抓手，助力企业高质量发展。

据悉，此次竞赛按照《国家职业技能标准》高级技工要求进行考核，分理论考核和实际操作两部分。对理论考核和实际操作考核符合条件的选手，市总工会将授予“镇江市五一劳动奖章”“镇江市五一技术标兵”等称号。



市中山路小学2023年科技节开幕

12月4日，市中山路小学以“科技改变生活”为主题的2023年科技节正式开幕。开幕式上，学生们展示了利用各种废旧材料制作的充满创新和科技感的作品。本届科技节，各年级将分别开展“科学幻想画”比赛、“汉字录入王”比赛、“我设计的未来电动汽车”等活动，旨在鼓励学生积极探索科学技术，提升他们的创新思维和实践能力。

唐明 王星 摄影报道